



# 沪指失守3000点 1200多只股票跌幅超10%

## A股暴跌惊呆股民:314只个股今年以来跌幅超50%

本报记者 刘莞信

“做梦也没想到,这辈子还能见到2900点。”老股民夏先生在朋友圈中发出如此感叹。

在内外多重利空的冲击下,昨天A股市场重挫,沪指跌158点失守3000点,并以最低点2928.51点收盘,跌幅高达5.13%。这也是2020年7月以来沪指首次跌破3000点大关。创业板指跌幅5.56%,失守2200点。

短线连续杀跌,A股市场何时才能出现转机?

### 权重股频频杀跌 A股再现千股跌停

“太可怕了,又一次股灾式的下跌。”老股民杨先生告诉钱报记者,昨天市场再度大跌,让他的信心直接崩了,下午他咬咬牙割肉离场了。

盘面上,昨天上涨个股仅149只,下跌的则多达4600多只。更让股民们心塞的是:指数跌幅并没有2015年股灾时大,但跌幅超10%的个股多达1200多只,这已经赶上了那时跌停股的数量。

各大板块全数下跌。鸿蒙概念股、智慧政务、数字货币等计算机板块跌幅均超9%,有150多个概念板块的跌幅逾7%。

“上周五美股跌幅较大,今天A股跌大家都有预期。但出现今天这种跌幅,没料到。”在私募程先生看来,不管是机构还是小散,目前都严重缺乏信心。看权重股的走势就知道包括外资在内的机构在跑路,如近期更换董事长的招商银行成了权重股中的最大做空力量,周一大跌8.64%,北上资金卖了24亿多元;恒瑞医药跌停,北上资金卖出5.7亿元;五粮液跌幅超7%,北上资金卖出7亿多元。

新能源龙头宁德时代在周末就因一季报推迟披露而刷屏,记者看到很多投资者因此而担忧宁德时代一季报有可能低于预期,怕爆雷。周一宁德时代跌6.08%。新能源主线中,赣锋锂业跌幅超9%,隆基股份跌8%多。

在宁德时代等新能源股连续下跌的影响下,创业板指数近期也是新低不断,短线出现五连跌,4月份累计下跌18.44%,是主要指数中跌幅最大的。沪指跌9.55%,上证50指数跌7.43%。

今年以来,A股(包括北交所)有314只个股跌幅超50%,2100多只跌幅超30%。

“几天时间,指数再次回到3000点下方,已经跌出沧海桑田的感觉了。”私募程先生感叹。对老股民来说,3000点是一种标志,或者说是一种信仰。而从2007年年初站上3000点到现在,已经15年过去



视觉中国供图

了,市场不知道扩容了多少倍,其间指数几次跌破3000点,到现在还在3000点原地踏步。

### 人民币近期快速贬值 热钱加速回流美国

国海证券策略分析师胡国鹏认为,周一市场大幅下跌的原因主要有三方面。一是人民币汇率出现较快贬值,周一离岸人民币汇率一度贬值超1%,近5日贬值幅度超3%,加剧了市场投资者对经济基本面以及外资流出的担忧。二是周末部分地区疫情出现反复。三是美股大幅下跌,在美联储加息步伐加快的背景下,美股二次探底的风险加大。

浙江财经大学金融学教授徐敏表示,美元近期之所以大涨,一是因为美国国内通胀水平持续走高,美联储加快了其加息的步伐,并可能通过缩表的形式收缩流动性。在这样的背景下,美国10年期国债收益率持续走高,收益率高居全球第一,从而吸引了大量资本尤其是热钱回流美国,导致美元持续走强。二是美元指数突破100大关,再创两年多来的新高,美元指数走强一般意味着其他货币相对美元走弱。另外,目前国内的疫情,在一定程度上影响了我国经济,对人民币的支撑作用减弱。

“近期A股的弱势表现亦反映了投资者对于国内经济的悲观预期。”海通证券认为,如疫情反复,导致持续无法复产复工对国内经济负面影响较大,美联储持续加息、缩表的预期,短期资金外流或许不可避免。

### 专家建议不应过度悲观 可逢低布局三类机会

“上周指数连续下跌,几无抵抗,今天跌幅加大,而且是千股跌停,这说明当前A股市场已经进入到一个极度悲观的阶段。”私募程先生表示。

但每次行情的底部都是在市场充满悲观失望的时候出现的。程先生认为,没有只涨不跌的市场,跌多了就会积累强劲的反弹需求。“成长股跌出了价值,自然就会吸引资金进场。”

从技术面上看,海通证券认为,上周上证指数及创业板指数周线级别均收实体大阴线,短期来看已形成空头趋势,周一上证指数迅速跌穿前期低点3023.30点,并直接击穿3000点整数关口,虽然有底背离的信号出现,但是抛压亦对市场造成恐慌传导,周二指数继续低开的可能性较大。

预计短期悲观情绪将持续反复,但海通证券表示,中长期看无需过分悲观,投资者更应考虑防守反击,用“定投”思维逐步做好建仓操作,如高股息率品种的板块、困境反转的消费板块和稳增长的基础板块。

国海证券胡海鹏认为,随着市场的大幅度调整,各指数逐步进入价值区间。重点关注三个细分领域:一是调整比较充分且受益于疫情边际好转的食品饮料、餐饮旅游、酒店、汽车、家电等行业;二是受益于产品涨价与通胀上行的农林牧渔;三是估值处于低位的医药生物等。

## 淳安成立五家生态共享法庭驻守绿水青山

日前,淳安法院在杭州市生态环境局淳安分局、淳安县规划和自然资源局、淳安县农业农村局、淳安县林业局、淳安县生态综保局5家单位成立特设生态共享法庭,并举行揭牌仪式。

生态共享法庭将借助“2+1+4”工作平台开展工作。“2”是指由淳安法院和司法局提供司法服务,“1”是指高质量、高标准打造共享法庭杭州市生态环

境局淳安分局服务总站,“4”即其他四家共享法庭服务分站。每家共享法庭服务站将配备一名庭务主任,一名联系法官以及一名法律服务人员。淳安法院表示,特设生态共享法庭是法院助力特别生态功能区建设的又一次有益探索和生动实践。

淳安法院将以生态共享法庭为依托,加强与各部门之间的信息共享、业

务协同,构建“行政执法+刑事司法+生态修复”三位一体办案模式,加强环境资源民事纠纷源头预防,凝聚环境资源保护合力。同时,各生态共享法庭将结合“世界水日”等重要节点,及时提供点播清单,将庭审直播、典型案例、在线培训等精准普法教育通过共享法庭向乡镇村社辐射,提高人民群众的生态环境保护意识。

余秀玲 洪霞丽

专栏 产权公告 投稿邮箱:0571-85311551

### 招商公告

项目位置:西迪港G层和B1层的部分区域(钱唐健身工场西迪港店)

项目面积:6712.06平方米

业态类型:体育及文化相关业态

合作方式:租赁或合作

价格:面议

联系人:蒋经理

联系方式:18883359759